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Iparunk gyors orvoslást igényel.
Irta : Kristófy György, Arad.

A gazdaságilag, meg politikailag is vált- 
ságos 1912— 13. év a borbély-fodrász üzletekre 
nyomasztó hatással volt, nem is szólva a nagy 
drágaságról, a mely hozzájárult a rossz üzleti 
menetekhez. Hovatovább napról-napra érezzük, 
hogy az önborotválkozók száma növekszik és 
bevételünk fogy.

8000 önálló borbély-fodrász mester család­
jának egzisztenciájáról van szó.

Tehát nincs más hátra, mint uj kereseti 
forrásokhoz nyúlni, amely bőven található szak­
mánkba.

Mi a perifériákon, szakosztályi gyűléseken 
minden egyes alkalommal eleget vitázunk sor­
sunk jobbrafordulásán, ha eltávozunk a gyűlés­
ről csak feledésbe megy. Ez nincs jól igy.

Minden szakosztály Írjon fel a budapesti 
központi fodrász-borbély szakipari országos 
egyesülethez, melyben először is uj kereseti 
források megismerése céljából a vidék főbb 
gócpontjaira fodrász szaktanfolyamokat kérjen 
a kereskedelmi kormánytól. Továbbá rendeleti 
utón tiltsa be a kereskedelmi miniszter, hogy 
mások mint szakemberek hajmunkát ne árul­
hassanak már egészségi szempontból is, mi­
után nem tudják a hajnak bánásmódját és 
könnyen megtörténik, hogy nem tisztán ápolt 
hajjal a betegséget terjesztik. Továbbá a fri- 
seurnők képesítését isi egalább egyelőre rende­
letileg szabályoznák. Nagyon sok orvosolni 
való kérdés van hátra még, úgymint a kontár­
ügy, az ipartörvény revíziója, stb.

Szakmánk űzői vannak a legjobban meg­

terhelve állami és közadók terheivel és mégis 
az állam a mi szakmánkkal viseltetik a leg­
mostohábban, holott a többi szakmákat dédel­
geti. A budapesti Technológiai intézet leg­
újabban beszámolt a vidéki tanfolyamokról. Az 
engedélyezett 195 tanfolyamból 168 tartatott 
meg 1912. évben. Köztük van ruházati, asztalos 
cipészek, szabók, lakatosok, könyvkötők stb. 
tanfolyamai. Mindenféle iparág képviselve van, 
csak a mi iparunk nincs.

Az uj országos fodrász intézmények egye­
sülete úgy tudom, még nam alakult meg. De 
kívánatos volna, hogy mielőbb megalakuljon 
és lépjen akcióba. Az egyesület uj vezetősége 
élére olyan férfiakat kell kiválasztani, kik agi­
lis tevékenységgel arra törekszenek, hogy a 
fent említett ügyünknek mielőbb segítségére 
lesznek, mert igazán mégis szánalmas a mi 
iparunk helyzete.

Modern ipar fejlődése.
A fenti cim alatt a , Miskolci Napló" április 26-iki 

száma a következő, szakmánkat érdeklő cikket közölte, 
melyet szószerint alábbiakban közlünk:

Mindig örvendetes egy városra, amidőn benne 
az ipar modern fejlődéséről és haladásáról látunk tanú­
bizonyságot. Ezúttal is a magyar iparnak egy ilyen 
szép és elismerésre méltó haladásáról kell beszámol­
nunk. Miskolcon Kerekes József e napokban megnyíló 
fodrász- és borbély-üzletéről van szó, mely valósággal 
látványosságnak is beillik és a modern hygiéniának 
minden vívmányával fel van szerelve.

Kerekes József külföldön, ahol az ipar iránti 
szeretet sokkal erősebben ki van fejlődve, mint nálunk, 
szerzett értékes tapasztalatokat és azokat most itthon 
felhasználta.
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E hó végével a közönség maga is meggyőződ­
hetik arról, hogy pazar és frappáns meglepetés vár reá..

Az uj üzlet, Kerekes József üzlete, amely Neuman 
Adolf bankigazgató Széchényi-utca 104. számú házának 
egy utcai tágas helyiségében nyílik meg, két részre 
oszlik: férfi és női osztályra.

A féri-osztály külső elegánciája egyesíti magában 
a gyakorlati érzéket. Maga a férfi osztály is külön két 
részre lesz osztva : Lesznek külön, teljesen szeparált 
hygiénikus kabinok, ahol útról érkezett emberek nyer­
hetnek felfrissülést.

Magában a borbélyüzletben az az elv vonul végigr 
mely legértékesebb eredménye a külföldi borbélyipar­
nak : mindent lásson a vendég, minden a szeme előtt 
történjék, minden csak növelje a vendég bizalmát. — 
Külön mosdó jut minden vendégre, előtte készül min­
den, mindent a saját szemeivel lát és meggyőződhetik 
afelől, hogy a modern hygiénia gondoskodik a feltétlen 
tisztaságról. A külföldi borbélyüzletek minden vívmánya, 
a villamos arcmasszázs, a hajszárító, stb. stb. mind: 
rendelkezésére áll a vendégeknek.

A női üzlet meg teljesen elkülönített helyiség, — 
felöleli a női hajak gazdag és szép kultuszának minden 
ágát. Ondulálás, hajfeldolgozás stb., stb. nyer ebben 
a helyiségben oly teret, aminőről a miskolci hölgykö­
zönség megérdemelt csodálattal fog beszélni.

Ami a berendezés művészeti értékeit illeti, azelőtt 
mélyen és hódolattal hajlik meg mindenki, aki barátja 
az ízlésnek és a modern kor berendezkedési művésze­
tének. Az iparművészet valósággal diadaliinnepét üli 
ebben a puha, halk és finom szalonban, ahová öröm 
lesz belépni, mert elámul a szem azokon a művészeti 
gazdagságokon, melyek itt fogadják a vendéget. Kere­
kes József igazán elismerésre méltó áldozatkészséggé 
rendezte be ezt a műtermet.

Kétségtelen, hogy a miskolci közönség, mely 
minden igaz és értékes munkát megbecsül, a legna­
gyobb mértékben fogja pártolni Kerekes József nagy­
szabású és feltétlen elismerésre méltó, szép munkáját.

Az asztalos berendezést Halás Sándor, a kárpitos 
munkát Radda Dezső, az üvegportált pedig Haradil 
Vince miskolci iparosok készítették.

A FODRÁSZOK LAPJA
minden hónapban kétszer végig járja az egész 
országot, eljut minden városba, minden oly 
faluba, a hol csak egy fodrász üzlet is van.

Körülbelül
ötezer borbély és fodrásznak  

kerül kezébe,
s ennyi szaktársnál lehet keresni a Fodrászok 
Lapja révén : segédet, üresedést, áruit, üzletet, 
szóval mindent, a mire a szaktárs uraknak és 
segéd uraknak szüksége van. S a mi fő, a hir­

detésnek mindig eredménye van.

A paróka alapjának elkészítése.*
Szemelvény: Bányász : „Fodrászok tankönyve* cimü szak­

könyvéből.
(Folytatás.)

Mielőtt az alap elkészítésének következő fázisát 
ismertetném, ismételten ki kell jelentenem, hogy ez 
alkalommal korántsem merítettem ki mindazt, amit a 
felvetett eszmekör magában foglal. A gyakorlat a föl­
merülő keresletből adódik sok különféle, módszer és 
eljárási elv.

Jelen munkámban éppen a szűkén szabott keret 
szakmánk minden ágából a jellegzetest, a tömör ösz- 
szefoglalást engedi meg. Az alap elkészítésénél mint 
már említettem a szallag a helyes rajzon való meg­
rögzítése, játsza a lényeges szerepet. TransformationáL 
könnyű hajmunkáknál, általában a fél centis selyem 
szallag alkalmazása a legelőnyösebb.

Színházi parókáknál s általában az olyan haj 
munkáknál, melyek a viselés közben inkább rongáló­
dásnak vannak kitéve, előnyösebb a szélesebb szallag 
alkalmazása.

A szallag és a rugók, ha már el vannak helyezve, 
a szövet szegekkel való megrögzítése következik a 
sorrendben. Igen sokféle szövet talál alkalmazást, a 
legfinomabb hajszövettől lefelé a legegyszerűbb szö­
vet áll rendelkezésünkre. A gyakorlat és a kereslet 
igénye szerint más-más szövetet választunk az alap 
elkészítésének befejezéséhez.

E helyütt megemlítem még, hogy hajszövetböl 
teljesen kész alapokat kapunk, úgy férfi mint női fél - 
parókák elkészítésére, valamint különféle egészen 
könnyű speciális női hajmunkák előállítására. Meg­
említem még, hogy Párisban egy kiváló férfi félparóka 
készítőnél volt alkalmam látni oly alap elkészítését, 
hol egyáltalában szallag nem lett alkalmazva. A fel­
használt gáz szövetet még külön álló darabból rótta 
össze, úgy hogy az össze rovás a haj szövet alatt 
találkozott.

A haj szövetnek a gáz alaphoz való csomózása 
után az összeróvást levágjuk. Itt ismét csak a gya­
korlatra hivatkozhatott, egyszersmind dokumentálva 
azon meggyőződésem, hogy miként ez a párisi fod­
rász csakis a fent leirt módszer szerint állította elő 
férfi félparókáit, úgy más és egészen más eljárási el­
veket sajátítva el, azokban magát teljesen begyako­
rolva, egyformán kiváló munkát produkálhatott.

Lényeges csupán, hogy az alap, a helyes mérték 
vétel után úgy készíttessék el, hogy az a fejhez telje­
sen hozzá simuljon.

Férfi félparókáknál azért fontos ez, mert más­
különben a hamis hajnak a meglévővel való össze­
fésülése fel sem tételezhető, sőt a viselésben a rossz 
alap igen kellemetlen. Egész parókáknál pedig a rossz 
alap meg a viselést egészen lehetetlenné teszi.

Hajmunkáink elkészítésénél tehát az alap előállí­
tására igen nagy gondot kell fordítani.

Ismétlem : a helyes mérték vétel (mellyel más



helyütt bőven foglalkoztam); a mérték vétel alkalmá- használatba jött, sokszor távol, egész más helyt, mint 
val tett észrevételeink pontos keresztül vitele után, oly ahol régebben használatba volt. 
alap elkészítése szükséges, mely az elkészítendő haj- Az egyptomiak 3200 évvel Krisztus előtt léptek a
munka természetes viselhetését biztosítja. történelem soraiba és a külömböző dinasztiák kor-
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A haj és szakálviselet története 
az ókortól a jelen időkig.

— Irta: König Károly. —

Az őskori ember, aki számtalan évezredekkel ez 
előtt a legnagyobb vadságban élt, az arcára lehulló 
haját fahajjal kötötte hátra. Ezzel csak a legnagyobb 
szükségen segített, amennyiben arca ezáltal szabad 
tekintetet nyert. Később fejlődött ki az emberben a 
rend iránt való szeretet a kultura első fokán. Ez ösz­
tönözte az embert arra, hogy arcának tetszetős, szép 
alakot adjon. Amig némely népfaj a kultúrában vissza- 
maradt a kedvezőtlen viszonyok folytán, addig más 
nemzet előre haladt és a szép iránt való érzékét nem 
csak épületekben, fegyverzetekben és házi szerszámok­
ban mutatta meg, hanem magán az emberen is — a 
helyes ruha, haj és szakálviselctben.

Egyiptomiak. 1. Fiatal egyiptomi. 2 Egyiptomi államfő 
Pfaraó). Kockaszakállal, mindegyik állambeli parókákkal 3. Dupla 
emberparóka. 4. Asszonyparóka. 5. Egyiptomi herceg (művészies) 
csiga fonattal. 3., 4. és 5. eredeti egyiptomi képek után. 6. Asz- 

szonyi fejdisz (viselet) Lótusz virágból. 7. Uraus kirlyné.

Hogy a fent említett kultúrái haladás miként mu­
tatkozott az emberiség történetében, arról a divat, 
vagy viselet tudomány számol be. Ez a tudomány meg 
mondja, hogy minden szép, mi módon nyilvánította 
ki az ő szépségérzékét, továbbá azt, hogy ez a visele* 
miféie változásokon ment keresztül az idők folyamánt 
de azt is megmondja ez a tudomány, hogy mely haj-, 
divat évszázadok múlva a letűnése után újra életbe és

Zsidók és Assyrok. 1. Zsidó a babiloni fogság idejé­
ből. 2. Zsidó a Krisztus idejéből. 3. Term észetes Assyr szakái. 
4. és 5. Előkelő Assyr (parókával és művészies szakállal) haj és 

szakálparókával. 6. Persiai. 7. Phőniziai.

mánya alatt nagy kulturális fejlődést mutattak, mig 31- 
ben Krisztus előtt a rómaiak le nem igázták.

Ismeretesek az ő építkezésük, piramisok, gúláké 
templomok és sfinkszek. Úgyszintén különös írás­
módjuk, amely képes alakban tüntet fel minden szót. 
Imádták a fényt adó napot, Osirist és a gyümölcsöt 
adó földet, Isist. A halottak testét bebalzsamozták és 
gy védték a megsemmisülés ellen. Hittek a lélekván­
dorlásban is.

A nép szigorú kasztokra volt osztva, mint az első 
számú képcsoportban is látható.

Csak a királyoknak, főuraknak és nagy méltóságú 
hivatalnokoknak volt joguk kockaalaku szakáit viselni, 
vagy csigaalakban hajfonatot hordani, méltóságuknak 
külső, látható jeléül. Az előkelő ifjak a halántékukon 
ecsüngő hajfonatot viseltek. A többi férfiak szakáll 
nélkül voltak, tehát az alsóbbrendiiek borotválkoztak 
csak. Még a fejhajat is leborotválták egészen, vagy 
csak félig, a halántékig. — Hajpótlékul bőrsapkát 
viseltek.

Az előkelő egyptomiak ünnepek alkalmával foko­
zatosan ráillesztett parókákat viseltek, hátul lecsüngő 
hajfonattal.

A nők haja fonatokban csüngött le a fül mögött 
a nyakon végig. Egy szalag vagy hajabrancs tartotta 
össze a fej körül. — A viselők gazdagsága szerint a 
hajfonatok szalagokkal, vagy pedig aranyszálakkal vol­
tak befonva. A férfiak és nők kenték magukat, az ar­
cot pirosra, a szemöldökét feketére A kéz és lábkör­
möt narancssárgára festették. Viperakigyó alakú ékszert 
viseltek, a nők pedig a lőtus virágot használták diszül, 
ez a divat a római uralomig tartott.
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A régi zsidók többnyire hosszú, karikázott hajat 
viseltek, csak a Lévi nemzetséghez tartozóknak kellett 
övidre vágott hajat viselni. A babilóniai fogság alatt 
nagyrészben felvették a zsidók a mezopotániai szoká 
sokat, igy a hajviseletet is, a melyet még sokáig meg­
tartottak. Ez vonatkozik a teljes szakái viseletre is, a 
melynek körfürteit átvitték a hajviseletre is. Jellemzően 
fennmaradt a mai napig is a halántékok mellett le­
csüngő két hajfürt.

A nők szerették a kacskaringós hajat és a le- 
eresztett hajfonatot, a melyet mindenféle szalagdisszel 
és aranyfonállal fontak be, — különösen kedvelték a 
diadémszerü széles copfot díszítve felhelyezve a fej­
tetőre.

A dolgok megértésére fel kell említenünk azt, 
hogy a zsidó nőknél nagy fényűzés uralkodott. Egy 
korukbeli iró e szavakkal jellemzi a zsidó nők pompa- 
szeretetét és fényűzését:

„Úgy mennek, mint vándorló ékszerdobozod.
Ezt a fényűzést a babyloniai fogságban szokták 

meg, a mely 506—536-ig tartott Krisztus születése 
előtt.

A jelen számunkban közölt képcsoportokban a 
Pharaók-korszakabeli haj- és szakálviselctet mutatjuk 
be. ("Krisztus születése előtt 3000 évvel.) Tehát már 
ezen korszaktól kezdve alakult ki a hajmunkaipar, 
illetve az első parókák és szakálparókák üzlete.

(Folyt, köv.)

Kérelem. L a p u n k  a z o n  e lő f iz e tő i t  f e lk é r jü k  k ik ­
n e k  le já r t  é s  e s e d é k e s s é  v á l t  e lő f iz e té s ü k , a z t  b e k ü ld e n i  
s z ív e s k e d je n e k  m e r t  e llen b en  a  la p  k ü ld é s e  m e g s z a k i- 
tó d ik .  T e k in te t t e l, h o g y  la p u n k  e lő á l l í tá s a  é s  f e n ta r tá s ,  
d r á g a  n y o m d a i k ö l ts é g e t  ig é n y e l , k é ré s ü n k  te l je s í té s é t  
k é r jü k . T i s z te le t t e l  a  F o d r á s z o k  L a p ja  k ia d ó h iv a ta la  
M a r o s v á s á r h e ly t .

Fodrász szakirodalom.
Ezennel közlöm az érdeklődőkkel, hogy a „Fod­

rászok tankönyve" ciinü szakmunkám tiszta jövedel­
mének 50%-át országos egyesületünk szakipari osz­
tályának, 50 % -át pedig az Aradon létesítendő vagy 
dőközben megalakult szakiskola céljaira fordítom.

Ez alkalommal ismételten kérem szaktársaimat, 
hogy akár egy levelezőlapon is legyenek szívesek ve­
lem tudatni, hogy az ez év őszén megjelenő könyve­
met hajlandók a megjelenés után 2 koronáért átvenni.

Annál is inkább kérem szaktársaim értesítését, 
mert a megjelenő könyv példány számainak megálla­

pításánál erre kiadómnak szüksége van, másrészt pe­
dig, mert a könyv megjelenése után 3 koronába fog
kerülni. . , ...

Remélve, hogy szaktársaim ezen teljesen idealisz­
tikus vállalkozásom, mi több, tekintve, hogy a fölme­
rülő tiszta hasznot ezennel közcélra ajánlottam föl, 
pártolni lessz szives, ismét kérem mielőbbi szives 
értesítésüket.

Arad Szaktársi üdvözlettel
B á n y á s z  H e n r ik , 

fodrász.

Fodrász hírek az országban.
Himen hir. Dézsi Sándor fiatal fodrászmester 

nőül vette Tordán özv. Baumgarten Ferencnét. -- König 
Ferenc temesvári borbély fodrászsegédek egyletének 
titkára eljegyezte Bach Annuska kisasszonyt N agyszt 
miklósról.

Haj- és szakáilviselet. Ezen cim alatt König 
Károly lapunk szerkesztőjétől, a mai számunktól kezdve 
sorrendjében egy cikksorozatot kezdtünk meg képek­
kel illusztrálva. A cikksorozatok szövegben és képekbe 
megmagyarázva végig vezetnek az első paróka vise­
lettől több ezer áven át formálódott haj- és szakál- 
viseletig. Úgymint az ókor, középkor, Ranaisance, ba­
rok, rokokó, copf, francia forradalom, empire (Napo­
leon), Biedermeiertől a legújabb időkig. Ezen szak­
cikksorozatunkat szaktársaink figyelmébe ajánljuk.

Uj fodrász találmány. Perfection a neve a 
iegujabban felfedezett hajfestő pornak, a melyet F. 
Schön, Hallein (Salzburg) nevű cég hozott forgalomba. 
A hajfestő port kis csomagokban árulják. Teljesen 
megérdemli ez a por a perfection, a tökéletesség ne­
vet. Mert nem csak elhalványult, elsőrendű hajnak 
adja vissza eredeti színét, hanem a francia kivitelű 
hajnak is. Ez a perfection cimti por természetimen 
fest középbarna, barna, sötétbarna és fekete színre. A 
hajnak természetes fényt nyújt, úgy, hogy a gyakor­
latlan kollegák is a legszebben festhetnek vele. Hasz­
nálati utasítás mindenféle nyelven, könnyen érthető 
módon minden csomaghoz csatolva. A perfection 
minden fodrászüzletben helyet fog foglalni, mivel 
megbízható szer a különböző minőségű hajak 
számára. Különben felhívjuk olvasóink figyelmét e 
szer hirdetésére is.

Óvás. Felhívom a szaktársak figyelmét, hogy 
Petrégi János borbélysegéd ur ajánl »tát senki komolyan 
ne vegye, mert csak felülteti a segédet kereső munka­
adót Szűcs Ferenc, Sárrétudvari.

Üzlet beszüntetés. Enge Albert tordai fodrász 
mester a jelenlegi rossz üzleti menetek következtében 
fodrászüzletét beszüntette.
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— Zita hercegasszony fésűt vásárol borbély 
üzletben. Károly Ferenc főherceg feleségével. Zita fő- 
hercegnével legutóbb egy napot töltött Pozsonyban. A 
főhercegi pár rövid ott időzése alatt megnyerte a 
pozsonyi közönség meleg rokonszenvét és most pozso­
nyi levelezőnk a következő kedves epizódot küldte be 
lapunknak, mely a főhercegi pár szeretetreméltó egy­
szerűségét leginkább jellemzi : múlt héten Zita főher­
cegnének eszébe jutott, hogy egy fésűre van szüksége 
és séta közben betértek az utbaeső borbélyüzletbe, a 
Kossuth-téri Gyűri Lajoshoz. A főherceg és hercegné 
szerényen beléptek, köszöntek és fésűt kértek.

Az üzletben éppen három közös tiszt tilt a tü 
kör előtt, két hadnagy, meg Römeth, a 72 es gy. e. 
zenekarának karmestere. Mindhárman beszappanozott 
arccal, fehér köpenyegbe burkolva ültek a helyükön, 
amikor a magas látogatás történt. Persze felugrottak 
helyükről és feszesen vágták haptákba magukat. A 
főherceg köszönt nekik. Zita hercegnő pedig diszkréten 
mosolyodott el a komikus képre. Azután válogatni 
kezdték a fésűket. Hamarosan találtak is megfelelőt és 
a főherceg megkérdezte az árát. „Két korona“ — fe­
lelte a tulajdonos, mire a fenséges vendég elővette a 
pénztárcáját és fizetett. De nem volt nála elég pénz. 
Csak egy korona és 90 fillérje volt, amit kiöntött a 
kasszára és miután nem vette észre, hogy 10 fillérrel 
kevesebb, még megkérdezte: „Stimmt?“ Gyűri Lajos 
is volt olyan udvarias, hogy mélyen meghajtotta ma­
gát és nem kérte a csekély különbözeiét. A főhercegi 
pár azután a kis csomaggal a kezükben, eltávoztak.

Üzletnyitás. Nagyszombaton Sármir János fiatal 
fodrászmester üzletet nyitott. — Tóth László fodrász­
mester Cegléden, a pályaudvaron fodrász és mosdó­
termet nyitott.

Fodrászok köréből. Lapunk 1913. február 1 i sz. 
Balázs Ernő fodrászsegédről szóló közlemény tévedésen 
alapszik. Ezennel visszavonom a megjelent nyilatkoza­
tot, őtet korrekt és józan fodrászsegédnek ismerem el. 
Kronberger János fodrászmester, Eger.

Sikkasztó fodrász segéd. Koloszvári Kiss Péter 
Monostori-ut 36. szám alatt lakó fodrászmester felje­
lentést tett a rendőrségen Schmith Henrik nevű segédje 
ellen, aki felhatalmazása alapján a vendégektől felszedte 
a dijakat, azokkal azomban töbszöri felszólítására sem 
számolt el. A rendőrség a hűtlen fodrászsegéd ellen 
megindította az eljárást.

Szeged, hz itteni fodrász segédek önképző egy­
lete rendkívüli közgyűlést hivott össze. Ezen gyűlésre 
úgy a főnököket, mint a segédeket meghívta, igen 
szép számba megjelentek Maszong Miklós elnök üd­
vözli a jelenlevőket és bejelenti mivel a tárgy közös 
ajánlja ez alkalomra Steiner Miklós szakosztály elnököt 
elnöknek és Hunyár András fodrászsegédek önképző 
egylet jegyzőjének, a mit a közgyűlés egyhangúlag 
elfogadott. Steiner Miklós elnök megnyitja a gyűlést 
és ismerteti a tárgyakat, és hosszú beszéd után fel­
teszi a kérdést, hogy bele mennek-e abba, hogy a borra­
való után is fizessünk betegsegélyzőt, vagy pedig

tiltakozzunk ellene? A közgyűlés egyhangúlag kijelen­
tette, hogy tiltakozunk ellene és megfelebezztik a leg­
felsőbb fórumig és nem hagyjuk magunkat semmiféle 
körülmények közt megterheltetni. Ezután Gotsal János 
szólalt fel, mivel hogy már töbeknek is bejelentették 
a borravalót, hogy azok a segédek jelentsék ki a fő­
nökük előtt, hogy nem fizetnek több betegsegélyzőt 
és jelentsék ki magukat és egy pár nap alat jelentsék 
be újra, csak a fizetést, amit tudomásul vettek és a 
szerint fognak majd eljárni. Hunyák András.

Csikmegye. Csikzsögöd községben, amely ősz- 
sze van épülve Csíkszereda várossal és az ottani in­
telligensebb osztály a Csíkszeredái fodrászok vendége 
volt, Zerbes György korcsmáros fodrászüzletet nyi­
tott. Miután üzletvezetőt nem alkalmazott, hanem csak 
egy fiatal segéddel dolgoztatott, nyomban megtettem 
ellene a feljelentést az Iparhatóságnál. A tárgyalás al­
kalmával kitűnt, hogy van egy bejelentett üzletvezetője* 
még pedig Wachter Mihály néven. Ez annál inkább 
meglepett, mivel nevezett üzletvezető Moldován 
Péter Csíkszeredái fodrásznál mint segéd dolgozik és 
24 éves sincs, tehát nem is lehet üzletvezető. Ezeket 
előterjesztve kértem a bizonyítás elrendelését és újabb 
tárgyalás kitűzését. A következő tárgyaláson, mivel 
elkésve érkeztem, már a jegyzőkönyv felvételénél tar­
tottak, mely körülbelül eképpen hangzott: Zerbes 
György, Moldován Péter és Vachter Mihály követ­
kezőket adják elő: Vachter Mihály vezeti a Zerbes 
György borbélyüzletét, azonban mivel egész héten 
nincsen ottan mit dolgozni. Zerbes György megen­
gedte. hogy kisegítsen Moldován Péternél. A szolga- 
birói hivatal mint elsőfokú iparhatóság, tehát nem iát 
fennforogni ipari kihágást, miért is Fekete Frigyest 
panaszával elutasítja. Én ezek után felebbezhettem 
volna ugyan a felettes hatósághoz, de látva azt, hogy 
milyen cinikusan kerülgetik a kartársaim a törvényt, 
elment minden kedvem ettől és a jegyzőkönyvet alá­
írva befejezettnek tekintettem az ügyet, annál is in­
kább, mert nincs időm. munkanapokon órákat eltöl­
teni a hivatali helyiségekben. Fekete Frigyes.

Nagyszalonta Az itteni borbély-fodrász segédek 
a munkarend rendszabályozása végett mozgalmat indí­
tottak. A kérésük a következőkből áll. Minden nagy 
ünnep másod napján egész nap zárás. Minden piros 
betűs ünnep nap íkivéve szombat) zárás délután 2 
óra, továbbá április 1 -tői október 1 -ig reggel 6 órakor 
nyitás és este 8 órakor zárás. Október 1 tol április 1-ig 
7 órakor reggel nyitás, este 7 órakor zárás. Vasárnap 
munkaszünet déli 12 órakor pontos betartása. Ezen 
kérelem már azért is méltányos, mivel az ország min­
den részében életben van léptetve.

Csánytelek. Az itteni kevésszámú fodrász borbély 
mesterek közmegegyezés szerint egy egységes üzleti 
árszabályt létesítettek és 40 százalékkal felemelték a 
kiszolgáltatási árakat. Tóth Gy.

Arad. Lapunk levelezője Írja, hogy az ottani 
Fodrász Borbély szövetség fodrász szakiskolát létesített, 
melyet május 14 én ünnepélyesen megnyitnak.
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A szépség ápolás.

Szemelvény Bányász Henrik „Fodrászok tankönyve" 
cimü szakmunkájából.

A szépség ápoláshoz tartoznak a hajfestés, a 
manicura és a többi más ágazat, melyek mindannyia 
arra törekszik, hogy a feltűnő eltéréseket eltüntesse.

A gyakorlat igen sok oly munkák végzéséhez 
vezet, melyet az orvosi kar végezett mindeddig. Ez 
alkalommal szükségesnek találom megemlíteni, rámu­
tatni arra a már esetleg közel jövőben beKövetkező 
helyzetre, mikor is az orvosok éppen úgy meg fogják 
támadni a fodrászokat, illetve a nem orvosi diplomával 
rendelkező szépségápolókat, mint akár napjainkban a 
fogorvosok a fogtechnikusokat.

A fogtechnikus mutatta meg a fogorvosoknak, 
vagyis ha meggondoljuk, hogy azelőtt nem is voltak 
fogorvosok vagy igen kevés volt azok száma, akik 
spéciéi ezzel foglalkoztak. Mondom az orvosi kar csak 
akkor emelte fel tiltakozó szavát, amikor a több 
üzleti érzékkel biró fogtechnikusok már teljesen elhatal­
masodtak. És ime a fogtechnikusok, ha ügyesek, ha 
jól és becsületesen szolgálják ki közönségüket, biztos 
és jól jövedelmező existenziát létesitettek a maguk 
számára.

A fodrász a szépségápolás elsajátításával egészen 
uj üzletágat sajátíthat el a maga számára és jelen 
munkáin ezen fejezetében csak azon eszméim közlésére 
szorítkozom, melyek a jövő kosmetikával foglalkozó 
fodrászok számára lesznek értékesíthetők. Előre bo- 
csájtom még, hogy miként a fogtechnikus és az orvos1 
kar között összeütközésre adott alkalmat a fejlődés, 
úgy a kosmatikus fodrász és az orvosi kar között fel 
fog merülni ugyanaz a konfliktus. Illetékesnek találom 
tehát e helyütt már, hogy a fodrász csak szigorúan 
azon szépségápolási eljárásokat alkalmazza, melyek a 
következőkben ismertetett tervem szerint lesz felállítva.

Hasonlatomat befejezve, a mondottakat magya­
rázva: a fodrász úgy és csak olyan mértékben legyen 
szépségápoló kosmetikus, mint ahogy a fogtechnikus 
az orvosi kar által elismert és megengedett mértékben 
foglalkozik a hamis fogak elkészítésével. Még csak azt 
a kívánságom nyilvánítom, — bárha már ott tartanánk, 
— hogy az orvosi kar és a fodrász kosmetikus között 
létre jönne a konfiktus. Akkor, — nohát akkor már oly 
jövedelmező kereseti forrás volna a szépségápolás, hogy 
az orvosi kar már szükségesnek találná a hatáskör 
megnyirbálását.

Félreértés azonban hogy ne essék, szükségesnek 
találom még annak kijelentését, hogy az orvosi kar 
beavatkozását még értem, miszerint a fodrász azon 
kosmetikai szereplését kifogásolná, melyek nagyobb 
előképzettséget és megfelelő apparátust kívánnak.

Tehát, ismétlem a konfliktus úgy is olyan mér­
tékben következne be mint a fogtechnikus és az or­
vosi kar között, mikor is a fogtechnikusokat a foghú­
zástól és a többi oly operatioktól tiltsák el, melyek az 
orvosi kar hatáskörébe tartoznak.

Nekünk fodrászoknak elsősorban a bőrápolása 
kínálkozik. Nézzük csak mit is kell tudni annak, aki 
hivatásos bőrápoló akar lenni.

(Folyt, köv.)

Külföldi szemle.
Teljes vasárnapi szünet. Zürichben a borbély 

műhelyek egész vasárnap zárva vannak. Eddig is csak 
11 óráig voltak nyitva és csodálatos, a föld csak forog 
tovább.

Japán frizura. A nagy haladás dacára még 
sok kuriózum nevetteti meg a Japánba utazót. Így 
pl. egy városkában divatos lett a hajó-hajdisz, s utol­
jára már egy láb hosszú hajót is erősítettek a frizu 
ráikba, úgy, hogy már alig tudtak mozdulni. No, hát 
nem voltak nevetségesek a bukjel szoknyában sietni 
akaró hölgyeink?

Fogadalom a borotválás ellen. A Zwickau 
melletti kis Morgentauban a borbélyokra rossz idők 
járnak, mert az ottani összes fiatal házas emberek 
fogadást tettek, hogy 20 hétig nem beretválkoznak, 
aki megszegi a fogadást, egy hektoliter finom sört 
tartozik fizetni. A jelentés arról nem szól, hogy mi 
inditotta a fiatal házas embereket a borbélyok ellen 
való'fogadásukra.

A „Journal des Coiffeurs“ Sweizban meg­
jelenő fodrász szaklapból olvasunk egy felhívást. Fel 
„Zug“ városában, tudniillik a Sweizi fodrász-szövetség 
itten tartja meg ezidei évi szövetség gyűlését. Többek 
között a felhívásba olvassuk : Tisztelt kollegák meny­
nyi rég nem látott ismerős kollegával fogjuk a barát­
ságot felfrisiteni. Lehet szebb ennél valami, amikor 
egy évben mi szakmabeli emberek összejövünk meg­
beszélni bajainkat. Továbbá a fenti lap tájképeket mu­
tat be a szép fekvésű Sweizi városról, a Liebliche See 
persze nem hiányzik róla. A felhívását azzal zárja 
Au revoir á Zoug! (Viszontlátásra Zougba !)

Szerkesztői üzenet.
Több kartárs ur panaszos sorát vettük, hogy a 

segédeket felkereső soraira, tisztelet a kivételeknek 
válasznélkül hagyják. Méltányos lenne, hogy ezen tisz­
teletlenség megszűnne jövőre nézve. Már pedig a tisz­
tesség úgy hozza magával, a kit levélben felkeresnek 
azt illő is viszonozni, és megválaszolni, mert ez az 
illemhez tartozik.

7. L. (Nagybánya). Guercitrin, továbbá Katechu, 
az előbbi inkább szőke és a másik barnább hajfestő 
anyagok, illetőleg növények csak a fenti néven ismere­
tesek és kaphatók a gyógy tárakban.

P. F. (Győr). Papírszalvéták üzleti használatra 
kaphatók E. Bender Junastrasse 2, Basel Sweiz 100 
drb. Fr. 3.50. Ezen szalvéták szövet-krep anyagból 
vannak készítve. Hygenikus szempontból igen alkal­
mas. A levelező lapra még 5 filléres bélyeget szüksé­
ges ragasztani.
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45 EZER LAKOSSAL bíró városban, ahol 8 
oszt. gimnázium, 7 oszt. polg. fiú, 4 oszt. polg. leány­
iskola, 6 oszt. felsőbb leányiskola van, két jól menő 
biztos megélhetést nyújtó borbély és fodrászüzlet azon­
nal más vállalat miatt külön is eladó, ahol egy csalá­
dos szaktársnak módjában áll gyermekeit akarata szc. 
rint iskoláztatni. Eladási á r: főüzlet 2100 korona, 
fióküzlet 3000 korona. Bővebbet Békéscsaba, Andrássy- 
ut 25 szám, borbélyüzlet.

ALFÖLDI VÁROSBAN, melynek 60.000 lakosa 
van, egy jó forgalmú borbélyüzlet a város közepén 
családi bajok miatt eladó. Bármikor megtekinthető és 
átvehető. Cim Vajda Balázs borbélymester Kecskemét 
Csongrádi-u. 5.

EGY JO FORGALMÚ fodrászüzlet azonnal el­
adó. Az üzlet 22 év óta fennálló, úri vendégkörrel 
elutazás végett sürgősen eládó. Török János fodrász 
Szabadka. Damjanics-utca, Bács megye.

20 EV ÓTA fennálló jó forgalmú fodrászüzlet 
nagyobb vidéki városban, úri és hölgy fodrászüzlet 
van, színházi fodrászattal, főtéren családi okok miatt 
eladó. Cim ,IFodrászüzlet“ jelige alatt megtudható la­
punk kiadóhivatalában.

ÉRTESÍTÉS. Tudatni kívánom az érdeklődőkkel, 
hogy a Fodrászok Lapjában hirdetett üzletem elkelt 
már. Hanem ha valaki akar kiváló jó fodrászüzletet 
venni, kedvező fizetési feltételek mellett, az forduljon 
minél előbb hozzám, mivel van még két kitűnő fod­
rászüzletem eladó; melyhez hasonló kevés van az or. 
szagban. Szives felvilágosítást nyújt Kászonyi F. Lajos 
Brassó Kolostor u. 22_____________________________
ÜGY JÓ Z aNÉLETC izr. fiatalembernek 13 óv óta 
fennálló borbélyüzletem, mely intelligens kör által van 
látogatva, beházasodás esetén hozományként odaadnám, 
esetleg eladnám. Bővebbet Klein Lazár fodrásznál
Szilágysomlyón lehet megtudni.
ERDÉLY r. t. városában, hol nagy állami vasgyáron 
kivid, járás- és szolgabiróság is van, két szálloda közt, 
a város gócpontján levő. szépen berendezett és úri ven­
dégektől látogatott födi ászüzletemet sürgősen, minden 
elfogadható áron, más szakma miatt eladom. Hajmunka 
és illatszer is szép jövedelmet biztosit. Lipcsei Gyula
Vajdahunyad. ___________________
SZEGEDEN, elsőrangú modern erős úri fodrászüzlet 
más vállalat miatt eladó. Tudakozódni Gottsehal János 
hölgy fodrásznál Szeged. Ugyanott egy jó hölgy fod­
rászsegéd felvétetik.

ARANYBÁNYA városban 12 év óta fennálló első 
borbély és fodrászüzlet igen elegánsan berendezve, csa­
ládi viszály miatt azonnal eladó. Mázbér 384 korona. 
Évi bevétel 5000 korona. Az üzlet ára 2600 korona. 
Cim „Arany" jelige alatt a kiadóhivatalban.

EGY JÓFORGALMU borbélyüzlet egy jó mezővárosban, 
mely meghaladja az 5000 lakost, klimatikus hely, egy 
segéd állandóan dolgozik benne, az üzlet 15 év óta 
áll fenn, a berendezés teljesen uj, évente 100 korona 
boltbér — életpálya változás miatt azonnal eladó. Az 
üzlet jobb úri vendégekkel látogatott. — Cim „Élet­
pálya változás" jelige alatt a kiadóhivatalban.

R Szaktárs urah becses figyelmébe!
Ha Ön vendégének haja közt ilyen haj- 

molyette hiányokat fedez fel, használja Ön 
az általam feltalált „ A L B A  R E G IN 6* 
gyógykivonatot. Kezeskedem a biztos siker 

ért. Á r a  h a s z n á l a t i  u t a s í t á s s a l  e g y ü t t  
4  ko ro n a m  Több száz elismerő levél.

KORONAH KÁROLY és H A
csász. és kir. kamarai női és úri fodrászoknál 

S z é k e s  f e h é r v á r ,

Helyközvetitési rovat 
a Fodrászok Lapjával

Az „Üres helyek" és „Helyet keresők" hirdetési rovata elő 
fizetőinknek 40 fillér, nem előfizető mesterek 1 koronát fizetnek 
továbbá nem előfizető segedek és tanoncok 40 fillért fizetne«: 

mely posta bélyegbe előre beküldendő.

Üres helyek.
Egy 20—26 év körülii, ntelligens, szolid, jó mun. 

kás borbélysegédet keresek folyó hó 22—23-ra, lehe­
tőleg aki a német és esetleg a román nyelvet is bírja. 
Fizetés megegyezés szerint és csak jó munkás segé - 
det alkalmazhatok, ki már önállóan tud dolgozni. 
Szöllösi Boldizsár Nagyszeben.

Föltétien jó munkás, úri kiszolgáló, 20—26 éves 
segédet keresek állandó alkalmazásra. Fizetés 20—30 
korona és ellátás, lakás. Esetleg fiksz. Ajánlatokat kér 
Vigner József fodrász Balassagyarmat. Belépni május 
20—26-án lehet.

Keresek egy 20—22 év körüli józan életű bor­
bélysegédet azonnali belépésre. Fizetés 30 korona t 
reggeli, ebéd, lakás és vacsora. Nagyon szép mellékes.

Kedves Kartárs Ur! Ha elfogyott a Bajuszkötő raktárja, ren­
delje meg a Boschánszky-féle Szabadalmazott „Fülvédö Rekord" 
Bajuszkötő próba kollekciót. Ritka kedvezmény, de szigorúan 
csak kartársaknak. A pénz előleges beküldése, vagy utánvét. 

Már 1 tucat szállítása is portómentes. TTIár egy tucat kötő is a rendelt nevével és cimével lesz ellátva. Ha a 
kötelező Kollegialitás mellett még a fenti kedvezmény is kevés, akkor ne csodálkozzanak kartársaim, ha a 
bajuszkötő ipar a kereskedők kezébe kerül. Kartársak! Csak egy próba rendelés s meggyőződnek arról, hogy 
kötőm elsőrendű szakipari gyártmány s minden kirakat dísze és a fodrász-ipar sikere.
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Csakis komoly segéd ajánlatát kérem. Schenker Mihály 
Naszód (Beszterce-Naszód m.)

Két 23 éven felüli józan úri kiszolgáló borbély- 
segéd nem baj ha nős is. Kezdő fizetés 32 K, reggeli, 
ebéd, lakás felvétetnek akár azonnal. Úti költség 3 
holnap után megtérítve. Sürgöny ajánlat előnyben, jó 
mellékes Dornbach Antal Gyergyószentmiklós (Erdély.)

Gyopárosi fürdőre keresek egy ügyes, jó és gyors 
munkás segédet, ki esetleg a hajmunkát is érti. És az 
üzletet erélyesen kezelni tudja - -  a feltételek egyezség 
szerint. Betöltendő május 20-tól június 1 ig. Fölkér 
Alajos Orosháza.

Egy idősebb, valódi jó munkás borbélysegéd, üz­
letembe bármikor beléphet. Fizetés 30 korona reggeli, 
ebéd és lakás, jó mellékes. Úti költségre 10 koronát 
megtéríttetik. Fodor Gusztáv Eperjes.

Fiatal, józan életű, jó munkás, borbélysegédet 
keresek azonnali belépésre. Fizetés 14 kor. ig, teljes 
ellátással, bánáti előnyben. Brúder József fodrász 
Nagy-Szalontán, Biharmegye. Tenkei-ut 22 sz.

Keresek egy intelligens jó munkás fodrászsegédet 
elsőrangú fodrászüzletemben jó fizetés jó mellékes 
kereset biztosittatik beléphet azonnal is. Jassik Lajos 
Kassa, fő-utca 63 sz.

18—20 éves, jó munkás borbélysegéd azonnal 
beléphet 20 kor. havi fizetés reggeli, ebéd. lakás, csak 
állandó és szolid segéd jelentkezzék. Sürgöny ajánlat 
előnyben Teutsch Gy. Gusztáv fodrász és borbély 
Marostordamegye, Szászrégen.
EGY JÓFOKGAMU borbélyüzlet, amely nagyon for­
galmas helyen fekszik, elutazás miatt 600 K-ért azon­
nal eladó. Havi forgalom 350— 100 korona. A forgalom 
mindig emelkedik. Lzletbér havi 20 korona. — Román 
Koszta borbély, Vulkán.

FODRA8ZÜZLET hajmunkával és más áruval beve­
zetve, forgalmas helyen olcsó házbérrel és egy kizáró­
lagos engedéllyel egy nagy kaszárnyába, a katonaság 
borotválására, elhalálozás miatt minden elfogadható ár­
ban sürgősen eladó. Cim Singer Mór, Kaposváron.

TOKOD nagyközségben 4000 lakosú kőszénbánya-telep 
és üveggyár. 15 év óta egyedüli fodrásziizlot, az ipar 
felhagyása miatt 300 boronáért eladó. Az üzlet évi 
bérlete 120 korona, havi forgalom 200 korona. Levelek 
Irányi Antal fodrász Tokod, Esztergommegye cimzendők.

Helyet keresők.
24 éves szolid magaviseletti jó munkás borbély- 

segéd keres állandó alkalmazást. Garai Károly fodrász­
segéd Nagy-Károly, Magtár-u. 15. szám.

Nélkülözhetjük a köszörűst. 
Borotvakés lefenésének 

leghelyesebb módja.
Az én leírásom után mindenki gyermek köny- 

nyedséggel elsajátíthassa a borotva leffenését művé­
sziesen. Az én rendszerem után való fenéssel biztos 
élet kap a borotva, úgy vág mintha uj volna, nem 
kell a köszörűshöz vinni és mérgelődni, hogy mért 
nem találta el a fenést.

A Lefenési utasítást egy korona bélyegbe való 
beküldése után megküldöm levélben bárhová H. 
L ö n  h  á r t  b o r b é l y  M a r o s v á s á r  h e l y i t .

T y u k i z e a n ,
h ö r k e m é n y e d é s ,  s z e m ö l c s  48 óra
alatt elmúlik a C A N N A B IN  használata után. 
Üvegje 1 K, portódijjal 1 K 40 fillér. 3 üveg 

bérmentve 3 korona.
P y p j r f f j n  hintőpor, — k é z * ,  l á b - é s  
U A ulŰ IU l h ó n a l j i z z a d á s t  3 nap alatt 
m e g s z ü n t e t i . Egy doboz 1 K, portódijjal 
1 K 40 fillér. 3 doboz bérmentve 3 korona.

Előnyárak a fodrászoknak:
10 -24  drb rendelésnél frco és 30% engedmény 
2 4 -5 0  „ B „ és 35%
50 100 „ „ „ és 40%
Postán küldi a pénz előzetes beküldése vagy 

utánvét mellett

Br Flesch L
INI oviik.

Első villanyerőre berendezett borotva homorú 
müköszörüldéje Wien (Bécs), Hohenstaufengasse 9. 

cs. és kir. esküdt szakértő, becsü-mester.
Nagy raktárt tartok valódi angol borotvákban a leghíresebb angol gyárakból, úgyszintén hajnyiró 
ollókból. Haj- és szakálvágó gépek általam való fenése a leghíresebbek. Eredeti D-c Marcell- 
féle Ondulateur vasak raktáron. Ezenkívül ezen szakba tartozó árukon kívül csakis a legjobb 
minőségűeket tartom, úgymint többek közül tyukszemvágó kések, lehúzó szijjak, legfinomabb 
olaj fenőkövek, haj- és szakállvágó gépek, körömápolási eszközök stb.
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17 éves, szolid, józan és előzékeny borbélysegéd 
keres azonnali belépésre kizárólag állandó üzletben 
alkalmazást, hol a hajmunkát megtanulhatnám, előny­
ben. Jelenleg szülőimnél tartózkodók. Kuliár Gyula 
Munkács, Way-Ádám-utca 7.

21 éves jó megjelenésű borbélysegéd keres állandó 
vagy szezon üzletet május 19-re. Fizetés és mellékjö­
vedelem megjelölésével kér ajánlatokat Petrák László 
Vármegye utca 5. sz. Nyitra.

23 éves jó megjelenésű, józan életű fodrászsegéd 
állandó alkalmazást keres vidéki városban azonnali 
belépésre, Szives ajánlatokat feltételek megjelölésével 
kér Nyilasi József Zalaegerszeg, Arany János-u. 4. sz.

Egy 18 éves borbélysegéd kondíciót keres junius 
1 - re. Fürdőbe vagy nagyobb városba jó megjelenésű 
és jó munkás. Taraba István Abaujszántó.

22 éves úri kiszolgáló borbélysegéd, ki huzamos 
ideig dolgozott elsőrendő üzletekben, fürdőre vagy vi­
déki városba keres alkalmazást, fizetés és a feltételek 
megjelölésével szives ajánlatot kér Gombos Pál Nagy- 
Várad, (Sas-pasage.)

18 éves intelligens borbélysegéd, beszél románul, 
magyarul és anyanyelvet, németül,’keres Temesváron

állaudó alkalmazást. Szives megkeresést kér Verner 
János borbélysegéd Nagyszalatna, Zólyom megye.

Szolid fodrászsegéd keres jobb vidéki városban 
alkalmazást. Igénye havi fizetés 24 kor., reggeli, ebéd, 
lakás. Címem Szimonides Losonc, Varga-u. 3. sz.

26 éves perfekt, jó és gyors munkás keres csakis 
jobb üzletben alkalmazást, csakis állandó üzletre ref- 
ektál, mivel az eddigi kondíciói is huzamosabb volt. 
Berecky Miklós Nyíregyháza, Epres kert*u. 3. sz.

24 éves úri kiszolgáló és hölgyfodrász onduláló, 
továbbá hajmunkás, keres állandó alkalmazást. Beszél 
magyarul, németül, románul. Szives ajánlatok J. Rihák 
Freiberg, bei Standing, Schlosgasse 141, Máhrenk.

Egy 20 éves jó megjelenésű borbélysegéd, aki 
az úri kiszolgálást különösnn érti, jó munkás keres 
elsőrendű üzletben, nagyobb városban alkalmazást 
Fizetés és mellékes megjelölésével szives megkeresést 
kér Másíts István Hajdúnánás.

Egy perfekt, jó munkás, úri kiszolgáló borbély­
segéd, ki az úri kiszolgálást különösen érti, keres egy 
elsőrendű üzletbe azonnali belépésre alkalmazást. Sür­
göny ajánlat előnyben. Besenyei László fodrászsegéd, 
Celler cégnél Ózd, Borsod m.

P lf i r ia  a V1̂ g legjobb borotváló crém, csésze 
UlUI ld  nélkül, viz nélkül használható. — 
Egy nagy doboz, negyed kg. Tucatja 8 korona:

Amerikai borotváló szappant |r% te
New-York gömbölyű nickeldob. nagy, tuc. 10 80 K.

()dol szájvíz N,K S ," '
Kalodont. Tucatj i 6 korona.

H a l P p t r n l in p  a legjobb hajmosósxer kü- 
r i a j - i  C l iu i iu u ,  lönlegesség. Nagy üveg
Tucatja 32 borona, eladás darabja 4 korona. 
\]is üveg tuc. 16 korona, eladás drbja 2 korona.

I T o i f A n n t n l /  60 cm- hosszu min- 
T l CU 1 U  l l C l  l U K den színben, tuc. 36 K

Divat chignonok ‘S S 1
finom puha hajból, minden 
színben. Tucatja 48 korona.
Gáspár-féle bajuszhötöh originális 
árban. OLLA gummi különle­
gességek 30% engedménnyel.

Nikolin R.
fodrász és illatszerésznél T e m e s v á r ,  B e lv á r o s
sinom pipereszappanok, hajvizek, parfümök, hajfesték 
Kémiádén piperecikkekről árjegyzék ingyen, bérmentve

Jégporomnak
viszonteladásra való bevezetését szives figyelmébe aján­
lom az igen t. fodrász uraknak s próba rendelésüket 

egyelőre kérem.
/V A lPrt- Mert rna mar iábizzadás ellen a közön- 
I V l l d  1 • ség, ki ismeri, csakis Hevessi-féle sza­
badalmazott s törvényesen védett lábizzadás elleni 
Jégport, kér.
W  i p r f  P  Mert ez a legsikerültebb találmány láb- 
IV ilC i l ; izzadás ellen s felülmúlhatatlan, ameny- 
nyiben egyszerűen cipőbe hintve biztos eredményt nyújt.

E la d á s i  á r  6 0  f i l l é r  s  I k o r o n a -
Szállítom 40% engedménnyel a kis doboznak 

dtzját 4 32, s a nagy doboznak dtzját 7‘20 koronáért, 
gratis csomagolással s szállítólevéllel. 2 dtzt rendelés­
nél már 40 %-al s frankó, színes reklámtáblákkal

Tisztelettel H e v e s s i  J .  F e r e n c ,
Velencze, Fejér megye.

Bányász: Fodrászolt tonkönyve
B ányász könyve fe lö le li m ind­
azon használható ism ereteket, 
m elyek e lsa já títása  minden  
törekvő fodrásznak  em inens  
érdeke. B ányász Könyve e z  
év őszén je le n ik  meg.

Bányász: Fodrászok tankönyve
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19 éves, jó megjelenésű fodrászsegéd, ki Buda­
pesten is szervírozott keres nagyobb vidéki városban 
alkalmazást május 20-ra. Fizetés igényei 30 kor., ellá­
tás. Beszél magyarul, németül, szerbül. Vagner Mátyás 
Budapest, VIII. Práter u. 66. sz., földsz. 6.

26 éves, jó megjelenősü és józan életű borbély- 
segéd keres azonnali belépésre alkalmazást. Beszél 
magyar, német és román nyelvet. Csakis elsőrangú 
üzletben válal alkalmazást. Embacher Emil Fogaras, 
Hid-utca.

23 éves, jó munkás fodrászsegéd vagyok, állan­
dóan (jó üzletekben dolgoztam, keresek junius 1 -re 
nagyobb vidéki városban állandó alkalmazást. Ajánla­
tokat kérek Kvicskovits Pál fodrászsegéd Bácsbokod, 
Bács-Bodrog megye.

18 éves, jó munkás, borbély fodrászsegéd, beszél 
németül, románul, magyarul. Hajmunkát is érti. Na­
gyobb városban keres alkalmazást. Wicán Rezső 
Focsád, Krassószörénym., Wesztermajer J. cégnél.

20 éves, szolid segéd keres felvidéken vagy Er­
délyben kisebb városkában, jó üzletbe junius 2-re al­
kalmazást. Bodnár Lajos fodrászsegéd Budapest, VII., 
István 81.. földszint 1.

20 éves, józan életű, jó megjelenésű és jó mun­
kás borbélysegéd jobb üzletbe azonnali vagy későbbi 
alkalmazást keres. Beszélek magyar, német és román 
nyelven. Úti költséget nem kérek. Szives megkeresést 
kér Lajos Gyula fodrászsegéd Felső-Visó, Máramaros 
megye.

Üres helyek.
Egy fiatal, szolid életű, ügyes munkás fodrász­

segéd fürdőidényre felvétetik, Havasy Andor Szob- 
ráncz, Ungmegye.

24 éven felüli, fó munkás borbélysegéd, ki leg­
alább németül is tud, az óhazából felvétetik 10 dol­
lár heti fizetéssel, vagyis heti 50 korona. Cim Tóth 
Lajos 530. So Chapin Str., So Bend Ind. (Amerika.)

24 éven felüli, jó munkás azonnal felvétetik. Fi­
zetés megegyezés szerint. Ha jól viseli magát, az üz­
letet is átadom neki. Griinvald József Csákigorbó.

Fiatal, [óravaló borbélysegéd felvétetik 16 kor. 
havi fizetés és ellátással. Tóth Róbert Soborsin, Arad 
megye.

„P e r fe c t io n "
kész hajfesték-por.

Az én használati utasításom szerint könnyedén 
Fest hajfonatokat stb. középbarnára, barnára, 
sötétbarnára és feketére úgy, hogy a haj teljes 
fényét kapja. g y  p ák  hosszú időre  
elég - -  A ra  1 korona 6 0  f il lé r . 

Magyar és németnyelvű használati utasítás mel­
lékelve lesz. -- Megrendelhető 

F. Schön hajpráperáló Hallein, Salzburg.

Gottscháll János
privát

hölgyfodrászati szakiskolája
Szegeden

T elefon  1104.
Az általam létesített hölgyfodrászati szaktanfolyamon 

bármelyik úri fodrász elsajátíthatja 3 hét alatt a hölgy­
fodrászatot, a h a j f e l t ü z é s t , o n d u lá lá s t ,  h a j­
m u n k á t ,  h a já p o lá s t  gépek segítségével. H aj- 
p r á p a r á l á s t ,  m a n i k ü r ö z é s t ,  szóval mindent, 
ami egy modern hölgyfodrásznak szükséges.

Szaktársaim egész bizalommal fordulhatnak hoz­
zám. Kívánságra lakásról és ellátásról gondoskodva 
lesz. Jelentkezni lehet bármikor.

Ezen hézagpótló intézményt szakmánkba, jóindulatú 
pártfogásába ajánlom szaktársaimnak.

(jOttscháll Ján o s
speciális hölgyfodrász

8 Z E O E 1  >i t :t v

V a l ó d i  Solingen i 
Poiiart borotvák!
A ,,P0LLART“ borotvák fodrászok részére a legjobbak. 
A „POLLART" kések a legkitűnőbb nyers anyagbóí k észü l­
nek, különleges eljárás utján és kézileg lesznek köszö­
rülve. — A ,,[J0LLART“ kések éle tehát finom és tartós. A 
„P0LLART' kések úgy kövön, mint fenőszi jón élesithetök

zelendő. -  Budapesten egyedül csak 800 darab „PoUart* 
(nek óta állandóan használatban. — TÍZ 

AuANYhRh«MMEL KITÜNTETVE ! Szükséglet esetén kérünk 
1 próbarendelést és biztosítjuk, hogy állandó vevőnk marad

e d  U1 i vessér k é p  v Ise I <"> k
Türr Mihály, Reiter Mihály

B  n  <1 n  p e s  t ,
V. Dorottya utca 8. ív. Sütő utca 6 sz.
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Keresek egy fiatal, jó munkás borbélysegédet. 
Fizetés 20 24 korona, reggeli, ebéd és lakás. Német 
nyelvet is beszélők előnybe részesülnek. Állását eset­
leg azonnal is elfoglalhatja. Schumacher Mór fodrász 
Szászsebes.

Idősebb, szolid, jó munkás borbélysegéd felvé­
tetik 24 korona fizetés és teljes ellátással, jó mellékes­
sel. Lefkovics Samu Ungvár.

Fiatal borbélysegéd felvétetik havi 16 korona 
fizetéssel és teljes ellátással. Ugyanitt egy jó házból 
való fiú tanoncnak is felvétetik. Major János Szabad- 
szállás.

Tusnádfürdői üzletembe felveszek 2 borbélsegé- 
det és 1 fodrásznőt. Egyik segéd 26-30  éves kell 
hogy legyen, intelligens és príma munkásnak kell 
lennie. Magyar, német és román nyelv tudása szűk- 
ségés. A másik 22—23 éves, jó munkás, intelligens, a 
fentebb irt nyelvek tudása is kell és úgyszintén a 
fodrásznőnek is. Az állást junius 15 én kell elfoglalni. 
Ajánlatok Szász Ferenc fodrász Hódmezővásárhely 
küldendő.

Fiatal borbélysegéd felvétetik 16 korona fizetés 
és teljes ellátással. Állandó, jó alkalmazás. Zsaithk 
Zsiga Igló.

Fiatal, jó munkás borbélysegéd állandó alkalma­
zásra felvétetik. Fizatés 20—24 korona, reggeli, ebéd 
és lakás. Beléphet azonnal is, de legalább junius hó 
1 ig. Varga József Debrecen, Nyugati-utca 14. svám.

17—19 éves borbélysegédet keresek azonnal be­
lépésre, aki már jól tud dolgozni. Fizetés 14—16 kor. 
és teljes ellátás. Útiköltséget nem küldök, mert nem 
vagyok vasút mentén, a fuvardijat én viselem az állo­
mástól. Klimatikus hely. Csizmár András Merény, 
Szepes megye.

20—23 éves, szolid, úri kiszolgálásban jártas és 
rendszerető fodrászsegéd, ki állandó alkalmazásra ref* 
lektál, azonnal felvétetik. Fizetés 30 korona, lakás, 
reggeli, ebéd, jó mellékes. Állandó jó alkalmazás. 
Szeppelfeld József Turóczszentmárton.

20-24  éves, állandó és csak perfekt munkás 
segédet keresek elsőrangú üzletbe május hó 20-ra. 
Havi fizetés, reggeli, ebéd, vacsora, lakás, nagyon 
szép mellékes. Német nyelvet értők előnyben. Seszták 
Béla Ungvár. Fő u. 4. szám.

Mostanában szabadult iiatal borbélysegédet ke • 
resek. Nem baj bármilyen gyenge munkás, nálam tel­
jesen kiképezheti magát. Fizetés érdem szerint. Úti­
költséget nem küldök, mert nem vagyok vasút mentén, 
a fuvardijat én viselem az állomástól. Csizmár András 
fodrász Merény, Szepes megye

Azonnali belépésre állandó alkalmazást nyerhet 
egy teljesen perfekt jó munkás fodrászsegéd, havi 30 
korona fizetés, reggeli, ebéd vagy 20 korona és teljes 
ellátás. Nagyon jó mellékes. Csakis olyan olyan ajánl­
kozzon, ki hosszabb ideig volt egy üzletben. Fischer 
János, Igló.

Franz Kropacsy Wien, L, Goldschmidgasse S.
z e n t r a l  p a r f ü m e r i e .
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Ügyes fodrászsegéd,' 20 éven felüli felvétetik. 
Horvát és németnyelv megkivántatik. Havi fizetés 28 
korona és ellátás. Ajánlatok Allaich-Allcevicli Kainmer- 
friseur Pola, Isírien.

Keresek egy józan, szolid, jő megjelenésű, 20 
éven felüli fodrászsegédet, ki önállóan is dolgozik, ki­
járó vendég nincs. Fizetés 45—50 K, reggeli és uzsonna, 
6 hónap után javítás. Útiköltségét 6 hónap után meg­
térítem. (Jó kárpáti levegő.) Csakis állandó és jó mun 
másra reflektálok. Sürgöny ajánlat előnybe részesül. — 
Imerglück Victor, Lőcse.

Fiatal, de legalább 2 éves borbélysegédet keresek 
azonnali vagy későbbem belépésre. Fizetés 18 K, reg­
geli, ebéd, vacsora, lakás. — Baleer József, Dunapataj. 
Pestni.

20 éven felüli szolid, jó magaviseletü úri kiszol­
gáló borbélysegéd azonnal felvétetik. Fizetés havi 20 K 
és ellátás. — Szikszay Aladár, Debreeen.

Egy fiatal jó munkás borbélysegéd felvétetik. — 
Havi fizetés 18—22 K. reggeli, ebéd, vacsora és lakás. 
Csécsy Antal borbélymester Gyöngyös, Főtér 4. sz.

Egy jó munkás fodrászsegéd, ki magyarul, né­
metül és románul tud, állandó alkalmazást talál Ká- 
szonyi Lajosnál, Brassó.

21—24 éves úri kiszolgáló borbélysegéd 24 K 
fizetéssel, reggeli ebéd és lakassal felvétetik. Ugyanitt

egy fiatalabb segéd is felvétetik fióküzletembe. — Nagy 
Imre Nagyvárad, Sas pasage.

Fürdőre, Balatonszemesre keresek 20—23 éves 
jó megjelenésű borbélysegédet, ki jó és gyors munkás 
legyen, ki szereti a vidéki életet és nem fél a kijáró 
vendégtől. Május vége felé beléphet, innen egy pár 
hét múlva megy a fürdői üzletembe. — Fizetés érdem 
szerint. Natkay Sándor Tab, Somogyin.

Keresek egy fiatal segédet azonnali belépésre, 
nem baj, ha gyenge munkás, nálam alkalma nyílik be­
gyakorolni magát. Fizetés 16—20 K ig, esetleg 24 ig, 
teljes ellátás. Hetenkint egy délután kimenőt adok. — 
Csak olyan segéd ajánlatát kérem, ki szeret falun lenni 
Szűcs Ferenc, Sárrétudvari.

Egy fiatal borbélysegéd kerestetik. Havi fizetés 
18 K és teljes ellátás. Úti költségét 6 hónap után meg­
fizetem. Vida Károly Nagysurány, Nyitram.

Elsőrendű idősebb úri kiszolgáló magyar fodrász­
segéd előkelő tengeri fürdőben felvétetik. Német nyelv 
tudása megkivántatik. — Ajánlatok Thomann Eduard 
Seebad, Gradó, Kiistenland.

19—25 éves jó munkás borbélysegéd azonnal 
felvétetik. Havi 20-30  K fizetés és ellátás vacsora 
nélkül. - Egy elsőrendű jó munkást 22—26 év körül 
55—60 K s lakással Héviz-fürdői üzletembe június hó 
15-iki belépéssel. Úti költséget nem küldök. Moizák 
fodrász-cég Csorna, Promentrei-rendház.

Nyomatott Benkő László kollégiumi könyvnyomdájában Maros-Vásárhelyt.


